

牙醫系與美國賓州大學牙醫學院建教合作 並於當天成立亞洲首座口腔微生物研究中心

牙醫系

為了謀求國際交流、交換資訊及協助教師學生進行學術交流，本校牙醫系謹定於民國八十八年十一月十四日上午九時在口腔醫學研究中心D05講堂舉行中山醫學院牙醫學系與美國賓州大學牙醫學院建立建教合作簽約儀式。會後並邀請兩位學者發表精闢的演講，賴辰雄教授主講臨床口腔微生物診斷在牙科的應用及重要性；Dr. Berthold主講AIDS HIV之牙科診斷及其重要性。

本校在此次大地震中，校舍雖無重大受創，仍取消校慶的各項慶祝活動，轉而投入協助賑災工作。但與美國著名常春藤聯盟之一的賓州大學牙醫學院建立建教合作之簽約儀式仍然如期舉行。為增進兩方之學術合作交流，與美國賓州大學牙醫學院簽訂建教合作協議書，合作協議之範圍包括以下三大項：學生和教師交流、教育資源交流、共同合作研究。其中交換學生計畫已確定明年三月開始進行，本校已有兩位牙醫系六年級的學生獲准於明年三月前往賓大實習兩個月；賓大牙醫學院也有兩位學生預計在明年五月份前來本校牙醫學系實習兩個

月。這是繼本校與日本齒科大學、美國阿拉巴馬大學伯明罕分校、湖北醫科大學口腔醫學院、北京醫科大學口腔醫學院等學生交換計畫後，再添佳音一樁。

美國賓州大學牙醫學院非常重視此次簽約儀式，特派牙醫學院副院長兼國際學生事務處主任Dr. Berthold教授（美國中央疾病感染控制中心愛滋病召集委員、世界衛生組織口腔愛滋病感染諮詢委員）及促成本次簽約的賓大資深教授賴辰雄博士代表簽約，本校由創辦人周汝川董事長及牙醫學系主任周明勇教授代表簽約。

值得一提的是，賴辰雄博士為中山醫學院第一屆畢業之傑出校友，他將以在美主持頗具盛名之臨床口腔微生物實驗室經驗，協助本校口腔醫學研究所成立一具有國際水準之研究室。以建立國內口腔微生物研究中心，進而協助本地牙醫師在口腔疾病之預防及提早預知外，更能有效控制病情，減少抗生素使用所衍生出的抗藥性問題。